□本报记者 张继疆

1月25日,微信朋友圈推送了有 史以来的第一条广告,来自BMW, 遗憾的是,记者收到的,却是与它同 时发布的可口可乐。时隔4个月,5月 28日, 当福特锐界广告在朋友圈发 布时,记者在广告下方看到了数个 熟悉的ID,在感慨自己终于"进圈" 之余,记者也和众多好友一样,留下 了"广告位招租,长期有效"的回复。

3月16日上午10点,吉利博瑞礼 宾限量版在京东、苏宁、天猫、我的 车城等电商平台正式发售。发售第 一分钟就创造了266辆的销量,77分 钟内千辆吉利博瑞被抢购一空,平 均每分钟13辆,创造了汽车电商又 一新高。

4月25日,信阳得佳奥迪4S店在 其微信公众号上推出了"超值红包 大派送"活动,每个微信ID拥有1次 摇红包机会,最高可获价值2480元

5月23日, 搭载了自主研发的 HM-Link极智车载互联系统的第四 代福美来和新海马S7在我市上市。5 月26日,2015款现代索纳塔成为第 一款支持Android Auto的车型,Android Auto在发布之初曾宣布有25

末跳票以来,最终由北京现代拔得

互联网,让世界变成了地球村, 也许当消费者们依然还在计较于在 北上广深等一线城市买车,要比在 四线城市的信阳购买优惠幅度更大 的时候,"互联网+"时代的到来,却 让一座小城的汽车行业, 无论是零 部件、整车、销售、后市场、用车、再 流通、报废拆解等产业链,不因地域 之别,而因"互联网+"之概念,几乎 每天都在发生着大变化。

#### 冲击传统营销领域

传统的汽车销售模式是"车 ---大区经销商----4S店",而现 在营销模式是020。早在2010年,梅 赛德斯-奔驰就在淘宝聚划算上进 行了一次团购尝试, 开启了车企线 上营销的先河。如今,主流车企基本 都已在天猫上开设专卖店,这也开 启了汽车电商的新模式。在我市,尽 管电商对4S店的冲击,在短时间内 尚不会引发质变,但是在互联网模 式下,从选车、看车、参考试驾视频、 定车, 网络正一步步改变着传统的

"以前比亚迪F3刚上市的时候 单。"

家汽车厂商参与合作,但自去年年 (2006年),顾客基本上都是提着现 金到店里看车、买车,当时尽管有互 联网,但一是汽车专业网站还不是 很出名,二是消费者还没有习惯从 网上获取更多的、尤其是车价方面 的相关信息,所以,对于十年前的4S 店来说,几乎可以掌握车子的定价 权。"作为我市为数不多的建店超过 十年的4S店负责人,信阳锐达比亚 迪4S店总经理高勇告诉记者,"而现 在,网络的普及,让车价越来越透 明,4S店的利润空间也越来越小。类 似汽车之家、太平洋汽车之类的专 业网站,更是能分流不少客户,很多 顾客甚至都是在网上看好了车之

> "如果说一线城市,尤其是上 海、广州的车展是汽车品牌的秀场, 展示的是品牌魅力、最新科技的话, 城市,车展也正在向特卖场转变,如 何在车展上提高4S店销售数量是展 会组织方最需要考虑的事。"一位不 愿透露姓名的业内人士告诉记者, "信阳的车展,就好像一个团购大派 对(party:聚会),打破一家独大的局 面,就看谁能够给消费者提供更多 的优惠,从而让店家收获更多的订

后,直接到店购买。

#### 改变广告发布策略

汽车营销也在"互联网+"的冲 击下有了变革。比如,对广告的投入 比例愈来愈注重新媒体以及各种社 交应用软件,如微博、微信朋友圈 车企的公众号。在信阳,几乎每一家 4S店都有自己的微信订阅号, 甚至 不少店还有微信服务号, 在新媒体 平台上,各家店无论是人力、财力,量广告费支撑的宣传,在"互联网+"

这些微信公众号的活跃程度、每次 注,"吸睛"在某种意义上来说,就是 发布的内容, 所发布内容的风格也 是不一样的。比如别克英朗刚上市 时,"全新英朗的十八般武器之某 都成了信阳中岩别克微信号上 的连载;北汽绅宝X65上市后,它的 一举一动都反应在信阳盛之润的微 信号上。据了解,这些内容和素材大 多是由企业直接提供,店家宣传人 员所要做的,就是把素材整理好,按 照自己的模板,再发布出去。

除了发布各店的活动预告、直 播活动以外,不少车企的微信号在 原创和转载方面的侧重也是有所不 同的。例如,从S7到唐,信阳锐达比 亚迪比较注重明星车型的详解,与 之风格接近的还有广汽传祺骏海店

和长安马自达; 从爱心捐助到车主 用车体验,信阳宝莲常BMW比较注 重品牌文化和人文关怀;从奥迪300 万全国回馈活动以来,信阳得佳奥 迪更是发出了数额巨大的微信红 包; 从现场抢红包到车友会大规模 的组织自驾游, 亮源福特开发出了 不少微信的新玩法,即新平台、新工 具。这些在传统媒体上都是需要大 时代的新媒体和自媒体上, 用相对 与数以万计的企业网站一样, 较小的投入,获得了相对较大的关

> "互联网+"的劲风会持续多长 时间,我们不得而知,但是在移动互 联网的时代,汽车制造商必定会面 临各种变革, 如汽车诞生百年历史 所经历的技术革命一样,适应并很 好将互联网概念、技术融入企业中 去,将会顺势而为。但如果固执己 见,很可能最终被历史遗忘。无论怎 样互联网在汽车行业已如蝴蝶效应



厢家用轿车,全系分蓝钻、黄钻、金

钻三个版本,在外观造型上,凯翼

C3R采用贝壳式流线设计理念,头

灯运用宽角度锐利设计,远近光一

体透视灯组配合珍珠莹彩灯眉和

LED日间行车灯,成为整个前脸的

点睛之笔。此外,凯翼C3R采用了双

色亮面铝合金轮毂设计,使整体造

型更具运动时尚感。内饰方面,新

车采用纯黑内饰配以银色进行装

饰,中控台设计十分简洁。而新车

内饰的亮点在于其自动挡挡把采

用旋钮内饰设计,给内饰增添不少

科技感。配置方面,凯翼C3R搭载了

一键寻车、倒车雷达、倒车影像、转

向辅助照明系统、定速巡航等。娱

乐配置方面,包括7寸多功能液晶

触控屏、车载蓝牙音乐和蓝牙手

机、CLASSIC影音娱乐系统等。空间



### 新瓶如何装旧酒

600多年前的明朝,"衣冠 禽兽"还是个不折不扣的褒义 体、新平台的崛起,无一不是在 词,20多年前,无论"新瓶旧酒" 还是"旧瓶新酒"还都只能算是 贬义词。然而,当1996年北京白 颐路的那块"中国距信息高速 公路还有多远?向北1500米"的 牌子树立起来之后,"网"就不 再是朦胧诗, 而是在实打实地 改变着我们的生活。如今,当汽 车4S店的招聘广告上都写明了 时候,那么现在问题来了,"新" 媒体上如何卖车——把"旧酒"

先说"新"。半月前,一名4S 店的市场人员问笔者, 我市哪 家4S店的微信号做得比较好, 到线下)之名,交易模式正狂野 我反问她, 为什么还在关注微 信呢?"月盈则亏,水满则溢", 在经历了春晚112亿次的互动 之后,微信能否持续辉煌,有待 考量;而在新媒体平台层出不 穷的今天,每天都有程序员逆 袭成功,无论是"百度神灯完爆 利",有关新平台的头条从未间 断。看看手机APP商店里的类 似软件就知道,每个新平台成 字,足以撼动传统4S店的经销模 功的背后,都是一堆堆天文数 式。 字般的代码——当年在北上广 深白领中普遍使用的MSN,还 隔空对战,甚至将汽车售后服 有几人在用?风靡大江南北,摔 碎无数闹钟的SNS网站, 开心 身的线下活动时, 作为电商的 网偷菜游戏,仿佛还就在昨天; 一块大肥肉,汽车电商的火爆 1984年, 电视直播作为新媒体 平台,成就了尤伯罗斯的"奥运 神话";1997年,网站"榕树下' 的一篇《大连金州不相信眼泪》 的帖子在《读者》上刊登后,创 始人朱威廉曾一度将网站开价 开到了500万元,《大腕》里的那 句"加个零直接卖给下家",绝

对没有说错。 20年前,人们是渴望资讯

触手可及;20年后,我们依然是 渴望资讯的, 因为海量的资讯 让我们变得无所适从——新媒 为这个服务。 再说"旧"。新媒体依托的

后总是要卖东西的:要么卖流 量(搜索+门户+客户端),要么 拟道具(网络游戏)。只有切入 交易环节,这才是终极王道 因。同样,互联网时代汽车电商 的大赢家是信息模式,代表公司 为汽车之家之类的垂直媒体,而 在"互联网+"时代,以O2O(线上 谚语:"Numbers Never Lie", 意 思是数据不会撒谎。以目前的成 2015财年总销量将达30万辆。按 照每辆车均价15万元到20万元 计算,2015年团车网的销售金额 将达到500亿元到600亿元。这对 于电商来说,是一个现象级的数

程度已经超乎了业界想象,资 本正疯狂涌入汽车电商。但不 是谁钱多就能笑到最后, 而是 谁能更好地满足用户的需求 所以说,无论"新(媒体、平台 渠道)"怎么变,"旧(用户需 求)"依然是根本。



的,信息高速公路让世界变得

#### □用车常识

## 插钥匙直接点火最毁车

的一些技工,都会犯一个毛 一下再打着车就行了。 病——插入钥匙直接打火。这 样真挺毁车的!

置;2.钥匙拧到ACC:接通车辆 START: 点火挡, 钥匙在点火成 刹车, 按下启动按钮, 车辆接通 功后弹回ON挡。

这四个挡每个挡位都是递 进式的,目的是让电器设备逐 个进入工作状态,这样还可以 缓解由于瞬间通电造成的汽车 却扭不动,稍微一用力,没想到 电瓶的负担。如果开车时在其 把钥匙扭断了。其实这个跟方 他挡位不做停留,从LOCK直接 向盘不能转动是一个道理,需 进入START的启动状态,会瞬 间增加电瓶的负荷, 所以这种 操作对电瓶和发动机都是非常 不利的。经常这样操作会缩短 扭,可以边转动方向盘边转动 电瓶的使用寿命,会造成发动 机启动困难,促使积炭的产生。

至2秒,这时能听见电器设备通 的声音,等声音消失,或者10秒 动机等故障。 (刘远强)

很多司机, 甚至是4S店里 钟后,再进入下一个挡位,停顿

如果是无钥匙启动,则上 车后, 先轻轻按一下, 接通电 即使是现在流行的一键式 源。这时候,仪表灯不亮,仅仅 启动系统,也不要立即打火,否 是接通音响电源; 再轻轻按第 则不仅会对电瓶和发动机造成 二下,仪表盘灯亮起,相当于 损害,也会带来很多的安全隐 ON挡位,油泵建立油压,这时 候要多等等,大概5秒至10秒, 钥匙孔4个挡位,分别代表 让油泵充分建立油压,准备启 着:1.钥匙插进去处于LOCK位 动。各部位电脑自检完成。如果 哪个图标常亮,就说明车子的 部分电器电源,如CD、点烟器 那个部分出了问题,这时候应 等;3.钥匙拧到ON:接通车上 该及时修理,而不应该继续使 所有电器电源,并开始自检;4. 用。一键启动的车辆自检:不踩 电源并开始自检,仪表盘图标

> 启动车辆。 有的车主在插入车钥匙后 要以退为进, 扭住钥匙往相反 方向转一下即可。因此,如果插 入钥匙不能转动时, 切勿用力 钥匙,即可轻松解决。

> 亮起;待图标熄灭后踩住刹车,

一般情况下,插入钥匙点 钥匙插进点火开关后,在 火后,钥匙会回到"ON"位置。 每个挡位做瞬间停留大约1秒 但是,改装后的钥匙可能出现 与行车电脑不匹配, 偶尔会出 电的声音。同时,油泵建立油 现打火后不回弹的现象,如果 压,会有轻微的呜呜或者吱吱 车主不注意观察,将产生烧发



## 观明星表演 订车赢大奖

() 车市动态

吉利汽车豫通旗舰店开业有大礼

本报讯 (记者 王红霞)昨 日,记者从信阳豫通汽车销售服 务有限公司了解到,6月19日,位 于我市欧亚汽车城内的吉利汽车 豫通旗舰店将举行开业庆典。为 感谢信阳人民多年来对豫通公司 及吉利汽车品牌的关注、支持与 理解,活动当天除了大腕明星现

据了解,活动当天,前10名 订车客户送钧瓷一件。活动当 天订购吉利汽车均有机会获得 苹果iPhone6、液晶电视、全自动 洗衣机等超值大奖!此外,任何 车型均可置换吉利汽车,二手 车高价评估,另有置换补贴,置 换吉利GX7最高可补现金10000



## 风行CM7中国金融论坛展风采

上,来自国内外的金融界精英以 性重大热点问题为主要内容,展 精英一同闪耀亮相。

本报讯(记者 王红霞)在不 十届,在全球财经领域具有较大 久前结束的2015中国金融论坛的国际影响力,并成为国内外政 要、金融界精英、企业高管、著名 年度宏观经济和金融领域的前沿 学者风云际会的高端平台。而在 这一点上,定位于"首席"人群的 开积极的探讨。而在此次论坛举 风行CM7与之完美契合。此次,风 办期间,风行CM7更是凭借着"五 行CM7能够成为这样高规格会议 星升舱"的产品力优势和良好的 的官方指定用车,凭借的不仅是 品牌口碑,成为2015中国金融论 自身的产品力优势和在高端盛会 坛唯一指定商务用车,与金融界 接待服务方面的丰富经验,更因 "五星升舱"的创新理念、精心制 据了解,作为中国北京国际 定的"护航计划",以及五个主动 科技产业博览会的重要活动,中 式服务与本次论坛创新与服务的 国金融论坛到今年已成功举办了 核心主题一脉相承。



6月6日下午4时30分,"福来DAY"大型夜场汽车团购活动在信 阳亮源福特4S店举行。活动现场人头攒动,展厅内各系明星车型吸引 众多消费者亲身试乘体验。据了解,本次活动由福特厂家全程支持, 一直持续到当天晚上9点。活动当天,全系车型交100元可抵500元,另 送全车太阳膜,到店还可免费领取精美礼品一份,更有精彩演出和美 味烧烤供顾客尽情享用。图为活动现场。

本报记者 刘远强 摄



# 凯翼C3R信阳"智惠"上市



图为上市会现场。

6月6日下午6时,由信阳龙胜汽车 销售有限公司举办的"龙胜凯翼 C3R上市发布会暨凯翼汽车团购 会"在新天地广场隆重举行,发布 会现场座无虚席。

一场精彩的小提琴合奏拉开

本报讯(记者 董文俊 刘远强) 更是使现场气氛达到高潮,吸引众 多过往市民参与。凯翼C3R一上市 就迎来了首批数位交车客户,现场 所有来宾一起见证了这激动人心 的时刻。当日定车还可参与砸金蛋 抽千元大奖活动

本报记者 董文俊 摄

方面, 凯翼C3R车身长宽高尺寸分 别 为 3972mm、1726mm、1510mm, 轴距为2510mm。动力方面,新车搭 载的是1.5升自然吸气发动机,其最 大功率80千瓦,最大扭矩为140牛

据悉,C3R是凯翼汽车专为年

顿·米,百公里最低油耗仅为5.6 了活动序幕,微信摇一摇有奖互动 轻消费群体打造的第一款A0级两 升。

# 全面革新细分市场技术标准

别克新生代运动轿车威朗6月27日上市

本报讯 (记者 董文俊)6月8 日,上海通用汽车宣布,别克新生 代运动轿车威朗将于6月27日公布 售价并上市销售。昨日,记者从信 阳中岩别克4S店了解到,目前该款 车型已全面接受预定。

据了解,自4月上海车展全球 首发以来,别克威朗凭借全面超 越中级车的产品实力受到了广泛 的关注。作为别克新一代全球 战略车型,威朗汇集通用全球 优势资源打造,将时尚动感外 观、精致舒适的驾乘空间与精准 敏捷的运动性能融为一体, 为新 生代精英带来全新的驾乘体 验。别克威朗的到来,不仅将全 面革新细分市场技术标准,树立 中级车的全新标杆,同时也将 携手"家轿标杆"凯越、"精品中 级车"全新英朗,完善别克对中 别克品牌拓展中级车高端市场, 位。



级车市场的产品布局,为消费者 向上开辟全新市场空间,进一步巩 带来更具竞争力的选择,助力 固别克在主流市场中的领先地



排排坐,开开车。 王红霞 摄

### BMW成长学院

厨艺课和美术课在内的5个课程。

活动期间,宝莲常的工作人员 热情地加入到客户中间,引导小朋

本报讯 (记者 王红霞)6月7 游戏环节搭建属于自己的未来城 日,信阳宝莲常在其展厅内开展了一 市。当天的BMW安全课堂,教会了 场别具一格的家庭日活动。30多位小 小朋友一些交通安全常识,让他们 朋友和父母一起参加了此次 了解了基本的安全知识后,在我是 2015BMW成长学院亲子互动活动, 小小驾驶员中,孩子们又学习了在 学习了包括体育课、安全课、试驾课、 路口如何看指示灯, 过马路要注意 哪些事项。

宝莲常杨总经理告诉记者,今 后宝莲常还会开展一些更有意义的 友参与安全、环保、美术、拓展的课 活动,比如开展环保知识活动,让文 程和互动游戏,孩子们也通过乐高 明城市未来更美好,城市更安全!